

Главный педагог страны пообщался с могилевскими коллегами

— Я целенаправленно для первой поездки в новом статусе выбрал Могилев, здесь работал мой предшественник, — делился министр образования РБ Сергей Маскевич на встрече с представителями вузов нашего города — МГУ им.А.Кулешова, БРУ и университета продовольствия. В ней также приняли участие заместители председателей облисполкома и горисполкома Валерий Малашко и Игорь Шардыко, начальник областного управления образования Леонид Смотрицкий, ректоры вузов Вячеслав Шаршунов и Игорь Сазонов.

Первый проректор МГУ Михаил Вишневский на правах хозяина принимающей стороны предоставил слово главному педагогу страны. Сергей Александрович встал за кафедру и оказался в «своей стихии» — два академических часа пролетели незаметно.

Министр поделился своими впечатлениями об увиденном в предыдущий день во время посещения в Могилеве лицея, средних специальных учебных

заведений и остался удовлетворенным знакомством с ними.

На встречу он прибыл после вручения в Могилевском государственном университете продовольствия сертификатов соответствия системы менеджмента качества требованиям СТБ ISO 9001-2009 в Национальной системе подтверждения соответствия и DIN EN ISO 9001-2008 в немецкой системе почетных грамот лучшим сотрудникам.

— Система высшего образования нуждается в реструктуризации, — заметил Сергей Маскевич и изложил свое видение предполагаемой реорганизации.

В вузах безотлагательно следует внедрить систему менеджмента качества, которая

подскажет ответ на множество других вопросов: нужно ли в одном городе несколько учебных заведений, готовящих одних и тех же специалистов, насколько восребованы выпускники вузов, соответствие их знаний полученному диплому, необходимость заочного обучения...

Нынешний профессорско-преподавательский состав отвечает требованиям и традициям высшего образования, но реалии сегодняшнего дня требуют от них основательной работы над собой, чтобы соответствовать современному студенту, владе-



ющим новейшими средствами обучения.

Материально-техническая база и оснащение современным оборудованием вузов, перегрузка преподавателей и необходимость переработки учебных планов, привлечение иностранных студентов, статус кураторов студенческих групп, профессиональная ориентация молодежи на рабочие специальности, недавно принятый Кодекс об образовании... Эти и многие другие проблемы были затронуты во время встречи министра образования с педагогической общественностью. С.Маскевич выразил надежду, что, сконцентрировав усилия, сообща возможно реализовать намеченное.

Преподаватели вузов также имели возможность задать интересующие вопросы и получить ответ из первых уст.

Файна ДУБРОВСКАЯ.

НА СНИМКЕ: министр образования Сергей Маскевич (справа) вручает почетную грамоту заведующему кафедрой «Охрана труда и экология» МГУП Александру Мирончику.

Фото Николая ТИТОВА.